

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a secretarului general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene — un nou moment de cea mai mare însemnătate în cronică relațiilor dintre cele două țări și popoare

Într-o atmosferă de caldă cordialitate și prietenie, ieri au început

CONVORBIRILE OFICIALE DINTRE PREȘEDINȚII NICOLAE CEAUȘESCU ȘI HAFEZ AL-ASSAD

NICOLAE CEAUȘESCU:

„Aș dori să remarc încă o dată, cu satisfacție, faptul că România și Siria conlucrează activ nu numai pe plan bilateral, dar și pe arena internațională, și să exprim convingerea că această colaborare va cunoaște o dezvoltare și mai puternică în viitor”.

HAFEZ AL-ASSAD:

„Ne exprimăm și cu acest prilej dorința de a duce mai departe înțelegerea, colaborarea și prietenia noastră, fie că aceasta se referă la relațiile stabilite la nivelul nostru, la raporturile dintre partidele și statele noastre, fie la alte raporturi care cuprind cele mai diverse domenii de activitate”.



La Palatul Republicii au început, marți, 15 februarie, convorbirile oficiale între secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și secretarul general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad.

La convorbiri participă: Din partea română — Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., George Macovescu, ministrul afacerilor externe, Mircea Mălina, consilier al președintelui Republicii, Emilian Mănciur, ambasadorul țării noastre la Damasc. Din partea siriană — Abdel Halim Khaddam, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul afacerilor externe, Fawaz Sayagh, membru al Comandamentului Național al Partidului Baas Arab Socialist, șeful biroului de relații externe, Adib Al-Daoudy, consilier politic al președintelui Republicii Arabe Siriene, Walid Al-Moua-

lem, ambasadorul Siriei la București. În acest cadru, s-a subliniat că este necesar să se acționeze și mai hotărât în direcția soluționării pe cale politică a situației din Orientul Mijlociu, a realizării unei păci dure și durabile în regiune, pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, rezolvării problemei poporului palestinian în conformitate cu aspirațiile sale legitime — inclusiv prin crearea unui stat palestinian liber și independent — asigurării existenței suverane a tuturor statelor din zonă. Cel doi președinți, relevând dorința țărilor noastre de a conlucra strâns pe arena vieții internaționale, au reafirmat voința României și Siriei de a-și aduce pe mai departe o contribuție activă la democratizarea relațiilor internaționale și instaurarea unei noi ordini economice și politice mondiale, la statornicirea unui climat de desțindere și securitate, la edificarea unei lumi mai drepte și mai bune, în care toate națiunile să poată trăi libere și suverane, potrivit năzuințelor lor de pace și progres. Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de caldă cordialitate și prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă.

fiind acordată situației din Orientul Mijlociu. În acest cadru, s-a subliniat că este necesar să se acționeze și mai hotărât în direcția soluționării pe cale politică a situației din Orientul Mijlociu, a realizării unei păci dure și durabile în regiune, pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, rezolvării problemei poporului palestinian în conformitate cu aspirațiile sale legitime — inclusiv prin crearea unui stat palestinian liber și independent — asigurării existenței suverane a tuturor statelor din zonă. Cel doi președinți, relevând dorința țărilor noastre de a conlucra strâns pe arena vieții internaționale, au reafirmat voința României și Siriei de a-și aduce pe mai departe o contribuție activă la democratizarea relațiilor internaționale și instaurarea unei noi ordini economice și politice mondiale, la statornicirea unui climat de desțindere și securitate, la edificarea unei lumi mai drepte și mai bune, în care toate națiunile să poată trăi libere și suverane, potrivit năzuințelor lor de pace și progres. Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă de caldă cordialitate și prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă.

Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu în onoarea președintelui Hafez Al-Assad

Toastul președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul președintelui HAFEZ AL-ASSAD

În pagina a III-a

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a acordat un interviu Radioteleviziunii din Köln

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți dimineața, pe Klaus Liebe, trimis special al Radioteleviziunii W.D.R. din Köln, Republica Federală Germania.

La primire a luat parte tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru Radioteleviziunea din Köln.

Un imperativ la care tinerii răspund prin inițiative și acțiuni concrete

Toate resursele creșterii productivității muncii — superior valorificate

Pentru activitatea din anul trecut, organizația U.T.C. de la ÎNTEPRINDEREA DE PĂNOURI ȘI TABLOURI ELECTRICE ALEXANDRIA a ocupat locul I pe județ în întrecerea „Tineret — factor activ în realizarea cincinalului revoluției tehnico-stiințifice”. În același timp, unitatea a obținut în activitatea productivă rezultate dintre cele mai bune: 17 milioane lei depășire la producția

globală, iar producția marfă îndeplinită în proporție de 104 la sută. Toate aceste rezultate se justifică prin creșterea productivității muncii, un indicator care și în acest an va cunoaște creșteri spectaculoase — 27 la sută. În acest an deci, cu aceeași capacitate, aceleași spații de producție și cu același număr de oameni, producții mai mari cu aproape 30 la sută. Care sînt resursele acestei creșteri importante?

Este, desigur, un lucru curajos să accepți ideea revizuirii tehnologiilor, a unor tehnologii care, plină acum un an sau doi, erau considerate „de vîrf” în lumea electrotehnicii. Dar asta nu l-a împiedicat pe proiectanții întreprinderii să în problema în serios și să-l găsească soluții cit mai eficiente. Tînărul tehnician tehnolog Ion Capră de la atelierul proiectare-prototipuri lucrează deja la tipizarea unor repere componente. Tablourile de distribuție și acționările electrice pot fi și modulare”, afirmă el, convins de o idee prea puțin explorată pînă acum. În celălalt atelier de proiectare (utilaj tehnologic și SDV-uri), un grup de tineri, avîndu-l în frunte pe șeful de atelier, inginerul Gheorghe Scolaru, pregătesc noile proiecte de fabricație pentru secțiile serie și unitate. Aceleași preocupări le-am înținit și la atelierul utilaj tehnologic și SDV-uri unde se află în curs de aplicare uniformizarea profilelor, precum și modificările constructive la unele panouri. Cea mai recentă realizare în acest sens o constituie noul tip de panou conceput de tinerii tehnicieni Emilian Enacea, Jordan Chivu și Alexandrina Eoiu. Prin lansarea lui în producție, costul manoperei se reduce la jumătate, iar consumul de metal se diminuează cu 25 la sută.

Vorbim despre proiectare, nu trebuie omis nici faptul că modificări și adaptări în tehnologia de fabricație au loc și în secțiile sau atelierele de producție. Despre acest aspect, tînărul inginer Ioan Surugiu, șeful secției unicate, ține să remarce: „Plecdn de la o propunere a unui tînăr din brigada lui Gheorghe Stoican, am trecut la generalizarea executării cablajelor în igheburii de PVC. Adaptări care vor fi făcute, și de data aceasta, prin autototare”.

Iată un nou element care stă la baza creșterii productivității muncii: autototarea. Fiindcă cel care creează utilaje, standuri de probe și instalații sînt în marea lor majoritate tinerii, să dăm cuvîntul unui om aflat în imediata vecinătate a acestei vîrste, factor competent în ceea ce privește condiții de umiditate mare și variații de temperaturi. Tot la capitolul realizării, mai puteți trece: presa hidroalică de îndoit bare, instalația de spălat și de gresat bare din aluminiu, presa hidroalică de sertizat paucii la cablurile electrice și multe altele. În ceea ce privește lucrările de perspectivă, mine, împreună cu șefii secțiilor și atelierelor, trebuie să definim planul reviziilor tehnologice, precum și planul de autototări în acest sens. Procentul de creștere a productivității în acest an este deosebit de mare și trebuie să facem totul pentru a realiza în fiecare

● Tipizarea, reproiectarea și autototarea sau capacitatea de a ține „la zi” performanțele unei tehnologii ● Organizarea muncii și a producției, din unghiul de vedere al unui tînăr șef de secție ● Ridicarea calificării, un proces care refuză acțiunile de circumstanță

Avantaje? Timpul de lucru s-a redus cu o treime, iar economiile la conductorii din cupru sînt de ordinul zecilor de mii de lei pe lună. O altă măsură care se va concretiza în mari economii de timp, manoperă și materiale va fi aceea a tipizării cutiilor. Începînd din acest an, vom reduce nomenclatorul lor la 4-6 tipuri. Pentru aceasta însă mai avem nevoie de câteva adaptări și la utilajele cu care lucrăm.

Avantaje? Timpul de lucru s-a redus cu o treime, iar economiile la conductorii din cupru sînt de ordinul zecilor de mii de lei pe lună. O altă măsură care se va concretiza în mari economii de timp, manoperă și materiale va fi aceea a tipizării cutiilor. Începînd din acest an, vom reduce nomenclatorul lor la 4-6 tipuri. Pentru aceasta însă mai avem nevoie de câteva adaptări și la utilajele cu care lucrăm.

PAVEL PERFIL
(Continuare în pag. a II-a)

EPOPEEA EROICĂ A INDEPENDENȚEI

DE TREI ORI „GRIVIȚA” (1877 — 1933 — 1977)

La poarta întreprinderii de utilaj chimic „Grivița Rosie” trebuie să aștepti; n-avem loc să intru din pricina unui lung șir de copii, pionieri. Aici, la „Grivița Rosie” vin mereu copii, într-un lung pelerinaj spre o istorie continuă de luptă și jertfă, în care paginile prezentei se înscriu gloriose prin fapte de muncă și fapte de conștiință.

„Grivițenii” de azi dau numele întregului cartier. Tot ce trece de Gara de nord se cheamă „Grivița”, cartier, parcuri, cluburi sportive, asta o știe o țară întreagă. Oamenii acestui cartier, oamenii acestei uzine poartă cu mîndrie un nume, de trei ori ilustru, Grivița — reșta aoperată de singele eroilor lui 1877, Grivița — cetatea muncitorească înnoblată de singele lui 1933, februarie 16, Grivița contemporană, „Rosie” în amintirea eroilor, „Rosie” — culoarea steagului Partidului Comunist Român, sub flămurile căruia tim-

terul muncitoresc și Atelierele C.F.R. auveau să fie în permanență „periculoase”, cu mult înainte de 1933, și după 1933. Socialismul a dat iluziilor atelierelor un nou chip, oamenilor ei o altă viață, cea pentru care se jertfiseră înacții. În 1933 țeșea pe poarta „Atelierelor” ultima locomotivă, Istoriele atelierelor se transformau în modernă Uzină de utilaj chimic, astăzi frumoză pe ramură, decorată cu Ordinel Muncii, pion important al economiei naționale.

„Colectivul uzinei dumnea-voastră este unul din cele mai glorioase tradiții revoluționare, înscrise în pagini de neuitat ale luptei clasei muncitoare, a poporului nostru pentru eliberarea socială și națională” — avea, să spună tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU cu prilejul unei

SMARANDA JELESCU
(Continuare în pag. a II-a)



LA POSTURILE DE RADIO ȘI TELEVIUNE

Astăzi, în jurul orei 11,45, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite direct ceremonia plecării secretarului general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, care, la invitația secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a făcut o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A PREȘEDINTELUI HAFEZ AL-ASSAD

Dineu oficial oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu în onoarea președintelui Hafez Al-Assad

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a oferit marți seara un dineu oficial în onoarea secretarului general al Partidului Baas Arab Socialist, președintelui Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad.

Au luat parte tovarășii Manea Mănescu, Emil Bobu, Ștefan Voitec, Cornel Burtică, Gheorghe Cloară, Nicol Dincă, Emil Drăgănescu, Janos Fasz-

kas, Ion Ioniță, Petre Lupu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Păpan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonida Răutu, Iosif Ugiar, Ilie Verdeț, Ștefan Andrei, Iosif Banc, Teodor Coman, Mihai Dalea, Miu Dobrescu, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Ion Ursu, Constantin Dascălescu, Aurel Duma și Ion Stănescu, Mihai Marinescu și Angelo Miculescu, viceprim-miniștri ai guvernului, George Macoveșcu, ministrul

afacerilor externe, alți membri ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, personalități ale vieții noastre științifice și culturale.

Au participat Abdel Halim Khaddam, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul afacerilor externe, Fawaz Sayagh, membru al Comandamentului Național al Partidului Baas Arab Socialist, șeful biroului de relații externe,



Toastul președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate președinte Assad, Dragi tovarăși și prieteni,

Este o deosebită plăcere pentru mine și tovarășii mei de a vă saluta din nou în România pe dumneavoastră, dragă prietene Assad, și pe colaboratorii dumneavoastră, și de a vă ura să vă simțiți și mai bine pe pământul României. Totodată, doresc să exprim, cu acest prilej, sentimentele de caldă prietenie ale poporului meu față de poporul sirian prieten.

Vizita dumneavoastră în România constituie o nouă manifestare a relațiilor prietenești stabilite între popoarele noastre. Prin coincidență, în această lună se împlinesc trei ani de când, în 1974, am vizitat Siria, împreună cu alți tovarăși din conducerea de partid și de stat. Am pus cu acest prilej baza unei colaborări trainice între popoarele și partidele noastre. În acești ani relațiile economice au cunoscut o dezvoltare puternică. Dacă ar fi să vorbim în cifre, ele au crescut de aproape 30 de ori. Dar cel mai important este faptul că s-a realizat o largă colaborare în producție, și aceasta constituie un factor important în dezvoltarea țărilor noastre. O dată cu extinderea relațiilor economice s-au dezvoltat și raporturile tehnico-științifice și culturale, schimburi de delegații la diferite nivele. Doresc în mod deosebit să menționez, cu multă satisfacție, relațiile prietenești dintre Partidul Comunist Român și Partidul Baas Arab Socialist Sirian, relații care reprezintă un factor important în întregul proces de dezvoltare dintre țările noastre.

Progresul rapid al relațiilor dintre partidele și țările noastre constituie de fapt o continuare a vechilor tradiții ale raporturilor româno-siriene ridicate pe o treaptă superioară în noile condiții când popoarele noastre își construiesc o nouă ordine socială, fiind stăpâne pe destinele lor. Am realizat acest progres datorită faptului că am pornit de la deplina egalitate în drepturi, de la respectul reciproc al independenței și suveranității naționale, de la neamnesticul în treburile interne și de la colaborarea activă pentru progresul popoarelor noastre. Cred că înseși relațiile dintre partidele și țările noastre constituie o garanție că aceste principii și ce perspectivă deschide ele dezvoltării unor raporturi noi între popoare și țări.

În cursul convorbirilor din această zi am abordat o serie de probleme ale colaborării bilaterale. Am ajuns la concluzia comună că avem posibilități largi pentru a extinde în continuare colaborarea economică și tehnico-științifică dintre România și Siria. Desigur, cum este și firesc, am discutat împreună o serie de probleme ale situației internaționale.

Deși nu în ordinea celor discutate, voi începe cu problema din Europa. Aceasta pentru că noi simțim preocupări acum de pregătirea temeinică a reuniunii care urmează să aibă loc în acest an la Belgrad, consacrată înfăptuirii documentelor semnate la Helsinki cu privire la colaborarea și securitatea în Europa.

Un loc important în convorbirile noastre au ocupat problemele păcii trainice și justiției în Orientul Mijlociu. Noi considerăm că, în actualul impas internațional, se impun eforturi susținute pentru a se obține în acest an, dacă nu o soluție definitivă, cel puțin pași importanți în direcția unei păci trainice și juste. Este de înțeles că rolul hotărâtor în această direcție îl au statele direct implicate în acest conflict și care trăiesc în Orientul Mijlociu. Noi considerăm că trebuie să se ajungă la retragerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din 1967, precum și la soluționarea problemei poporului palestinian, inclusiv la formarea unui stat palestinian independent și democratic, la asigurarea independenței și suveranității tuturor statelor din această zonă. În realizarea acestor obiective pot fi deosebite căi, printre care, fără îndoială, reluarea conferinței de la Geneva poate juca un rol important. Dar, în același timp, considerăm că Organizația Națiunilor Unite trebuie să joace un rol tot mai activ, în toate popoarele care doresc să realizeze o pace trainică și justă să acționeze în această direcție.

Doresc să apreciez în mod deosebit, cu multă satisfacție, eforturile guvernului și poporului sirian, ale președintelui Assad personal, în direcția realizării păcii în Orientul Mijlociu. Considerăm că aceste eforturi corespund nu numai intereselor poporului sirian și celorlalte popoare arabe, dar și tuturor popoarelor din zonă, ale păcii în întreaga lume. Și de aceea le urăm să obțină succese în finalizarea acestor eforturi.

În ce o privește, România, ca și în trecut, va face tot ceea ce depinde de ea și va sprijini realizarea acestor obiective în vederea înfăptuirii păcii în Orientul Mijlociu, care va deschide popoarelor din această zonă calea spre dezvoltare economică și socială, spre bunăstare și fericire.

Desigur, în convorbirile noastre au fost abordate și alte probleme ale vieții internaționale.

Aș dori să menționez faptul că schimbările care continuă să se producă pe plan internațional sînt tot mai favorabile forțelor progresiste antifetraliste, popoarelor care se pronunță pentru lichidarea politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, care luptă pentru independență și suveranitate, care vor să fie libere și stăpâne pe destinele lor, să-și făurească viața așa cum doresc.

Am realizat acest progres datorită faptului că am pornit de la deplina egalitate în drepturi, de la respectul reciproc al independenței și suveranității naționale, de la neamnesticul în treburile interne și de la colaborarea activă pentru progresul popoarelor noastre. Cred că înseși relațiile dintre partidele și țările noastre constituie o garanție că aceste principii și ce perspectivă deschide ele dezvoltării unor raporturi noi între popoare și țări.

În cursul convorbirilor din această zi am abordat o serie de probleme ale colaborării bilaterale. Am ajuns la concluzia comună că avem posibilități largi pentru a extinde în continuare colaborarea economică și tehnico-științifică dintre România și Siria. Desigur, cum este și firesc, am discutat împreună o serie de probleme ale situației internaționale.

Deși nu în ordinea celor discutate, voi începe cu problema din Europa. Aceasta pentru că noi simțim preocupări acum de pregătirea temeinică a reuniunii care urmează să aibă loc în acest an la Belgrad, consacrată înfăptuirii documentelor semnate la Helsinki cu privire la colaborarea și securitatea în Europa.

Stimate președinte Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte al Republicii Socialiste România,

Stimați prieteni,

Am ascultat amabilele cuvinte ale dragului meu prieten Nicolae Ceaușescu și doresc să exprim mulțumirile noastre pentru salutul calduros, satisfacția noastră pentru primirea ce ne-a fost rezervată nu numai acum, dar și cu prilejul vizitelor anterioare pe care le-am făcut în România și care, de fiecare dată, au reflectat căldura și simpatia noastră existentă între popoarele noastre. Înțelegerea de astăzi cu locuitorii Bucureștiului, care ne-au ieșit în întâmpinare pentru a ne saluta, a creat o profundă impresie asupra noastră, ca de altfel și masele populare numeroase care ne-au întâmpinat anterior, în celelalte vizite. Acestul popor iubit îl transmitem sentimentele de prietenie, de simț profundă ale poporului arab sirian.

Îmi face o deosebită plăcere să vă saluț și cu acest prilej pe așa cum a subliniat și prietenul meu Nicolae Ceaușescu — faptul că prima dumneavoastră vizită în țara noastră, făcută într-o lună similară a anului 1974, a constituit un punct important care a permis relațiilor româno-arabe-siriene să se dezvolte cu rapiditate. Nu putem să nu înregistrăm cu o deosebită satisfacție și feroce realizări deosebite pe care le-am obținut în cei trei ani care au trecut de la acea dată memorabilă, ani care au consolidat prietenia dintre cele două țări ale noastre și au multiplicat domeniile de colaborare dintre ele. Fără îndoială, sînt încă multe posibilități ce se deschid în fața noastră pentru a face ca aceste relații să se dezvolte și mai mult pe bazele și principiile prietenice pe care le-am stabilit în respectul egalității și avantajului reciproc în sințba popoarelor noastre, aranjamentelor noastre de a apăra cauza libertății popoarelor din întreaga lume, progresului lor, dreptul lor de a-și hotărî singure soarta, de a acționa pentru căldura unei noi ordini internaționale mai drepte.

Domnule președinte, Stimați prieteni,

Este o deosebită plăcere pentru mine să constat încă o dată dintr-o dată după care întinderea dintre oficialitățile din Republica Arabă Siriană și Republica Socialistă România, la cele mai diverse niveluri, au devenit tradiționale, în spiritul relațiilor de prietenie și colaborare existente între cele două țări ale noastre în cele mai diferite domenii. Ca urmare a acestor legături trainice, s-au înmulțit, de la o etapă la alta, întinderea la cel mai înalt nivel între conducerea României și Siriei, inclusiv întinderea dintre noi, aceasta în scopul dezvoltării și consolidării continue a relațiilor dintre țările noastre, de a ne împărtăși reciproc opiniile în problemele primordiale care interesează cele două zone ale noastre și, în general, asupra unor aspecte ale situației internaționale. Dacă vorbim acum despre relațiile siriano-române nu pot să nu subliniez cu satisfacție preocupările sincere ale Republicii Socialiste România față de cauza păcii în Orientul Mijlociu, eforturile personale depuse de președintele Ceaușescu și guvernul său, eforturi sincere pentru a se realiza cauza păcii în zona noastră.

Fără îndoială că aceste eforturi sînt rezultatul înțelegerii profunde a componentelor acestei păci, elemente pe care, de altfel, România le-a precizat cu consecvență în nenumărate rânduri, subliniind necesitatea retragerii Israelului din toate teritoriile arabe ocupate în 1967, necesitatea de a se recunoaște drepturile naționale inalienabile ale poporului arab palestinian.

Situația existentă în prezent în zona noastră este de natură, pe drept cuvînt, să trezească atît îngrijorarea noastră, cît și a tuturor celor care se preocupă de pacea mondială. Această îngrijorare preocupă, de altfel, întreaga comunitate internațională, deoarece ea este împușcă de cerințele dreptății, de necesitatea înfăptuirii tuturor elementelor de explorare, ca elementele realității să nu fie pierdute pentru realizarea unei păci drepte în Orientul Mijlociu.

Este clar din prezent că accesul elemente realiste sînt, deocamdată, unilaterale în sensul că ele există la partea arabă, dar nu același lucru se poate spune de partea israeliană, care se situează pe o poziție rigidă, ce nu se înscrie pe linia țelurilor și scopurilor păcii. Dacă ar trebui să căutăm o explicație, atunci aceasta nu o găsim decît în politica israeliană care intră în contradicție cu elementele fundamentale ale păcii, conducerea sa lăsînd să se înțeleagă că interesul său este de a continua situația de încordare și instabilitate, avînd la bază o serie de factori care sprijină o ascendență politică.

Refuzul consecvent al Israelului de a se retrage din teritoriile arabe ocupate, ca și refuzul categoric de a recunoaște drepturile poporului arab palestinian constituie în fapt, încă din 1967, cele două obstacole principale în calea realizării unei păci drepte. În ciuda modificării pozițiilor în urma războiului din 1973, Israelul a continuat să creeze greutăți artificiale, ajungînd chiar pînă la ignorarea oricărui rol pe care l-ar putea avea Națiunile Unite, această organizație a comunității internaționale, în soluționarea crizei din Orientul Mijlociu, ignorînd chiar și rezoluțiile Națiunilor Unite, în deosebi cele rezoluții care se referă la reluarea Conferinței pentru pace de la Geneva cu participarea Organizației pentru Eliberarea Palestinei. Noi vedem rigiditatea Israelului ca o intenție a sa de a impinge zona într-o nouă condiție de război, pe deplin deveni iminentă în situația în care Israelul nu se va retrage din teritoriile arabe ocupate și dacă poporul arab palestinian nu va realiza pe deplin drepturile sale. Fără îndoială că o asemenea perspectivă îngrijorătoare, dacă ar avea loc, ar afecta în mod sigur atît zona noastră, cît și întreaga comunitate internațională.

Lumea s-a situat cu sinceritate de partea cauzei păcii, în ciuda unor alie manifestări, și nu credem că această comunitate internațională va rămîne indiferentă la pozițiile de expectativă față de menținerea poziției Israelului de a împiedica orice eforturi consacrate refetaurii unei păci drepte.

Domnule președinte, Stimați prieteni, De fiecare dată cînd am venit în țara dumneavoastră ne-am reîntors cu convinșeri noi în sensul că legăturile care ne unesc sînt rezultatul unor eforturi sincere și al unei preocupări constante de aplicare în viață a principiilor scumpe umanității.

De fiecare dată cînd venim în țara dumneavoastră prietenie ne reîntorcem și purtăm cu noi amintiri deosebite despre întrevăderile cu dumneavoastră, cu tovarășii din preajma dumneavoastră, cu întregul dumneavoastră popor prieten. Iată de ce sînt sigur că și această vizită va constitui un nou pas spre dezvoltarea și consolidarea prieteniei și colaborării dintre țările noastre.

Stimate președinte, Dragi prieteni, Nu am abordat aspectele relațiilor bilaterale, dar pot să apreciez că acestea se dezvoltă pe un curs ascendent, conștinu. Nu vreau să mă refer în mod explicit la nivelul de dezvoltare la care au ajuns raporturile dintre țările noastre, deoarece, anterior, președintele Nicolae Ceaușescu și-a referit la acest nivel, subliniind faptul că, pe global, relațiile economice au crescut de aproape 30 de ori. De asemenea, nu vreau să intru în detalii convorbirilor pe care le-am avut în cursul zilei de astăzi, mai ales pentru că prietenul meu, președintele Nicolae Ceaușescu, s-a referit la aceste probleme. Aș vrea însă să precizez următorul lucru: nu am găsit nimic care să ne deosebească, punctele noastre de vedere sînt în deplină concordanță. Aceasta nu putea și nu poate fi posibil decît în momentul în care sentimentele și aspirațiile popoare se întîlneau, concordanță și în direcția direcției. Acest lucru este complet pe de altă parte de ceea ce există între noi, nu numai la nivel personal, dar și în cadrul consilierii permanente dintr-un noi, al colaborării în cele mai diverse domenii, ca și în mod de abordare în discuțiile noastre, a celor mai diverse probleme ale evenimentelor din lume.

Acum, lucru este nu numai un schimb de informații și păreri între noi, dar, totodată, reușim să ajungem și la concluzii comune asupra acestor probleme. Sîntem conștinți de satisfacții în aceeași măsură ca și la dumneavoastră, de nivelul colaborării care există între noi personal, între partidele noastre, între guvernele noastre. Ne exprimăm și cu acest prilej dorința de a duce mai departe înțelegerea, colaborarea și prietenia noastră, fie că aceasta se referă la relațiile stabilite la nivelul nostru, la raporturile dintre partidele și statele noastre, fie la alte raporturi care cuprind cele mai diverse domenii de activitate.

Mulțumesc foarte mult stimatului și dragului prieten Nicolae Ceaușescu.

Vă mulțumesc dumneavoastră, tuturor, dragi prieteni, pentru tot ceea ce ne-ați oferit încă din primele clipe ale sosirii noastre în România.

Vă rog încă o dată să-mi permiteți ca, prin dumneavoastră, să transmit poporului român prieten salutul cel mai calduros din partea poporului arab din Siria.

Sîntem convinși că sînt în ascendență dumneavoastră rugămintea de a vă alătura urăvii mele și la ridicarea paharului în sănătatea președintelui Nicolae Ceaușescu, pentru fericirea sa și a familiei sale!

Pentru progresul poporului român prieten, pentru înflorirea și prosperitatea sa!

Pentru profunda prietenie stabilită între popoarele și țările noastre!

Pentru dezvoltarea colaborării și cooperării dintre popoarele noastre!

Pentru consolidarea și mai puternică a colaborării existente între Partidul Comunist Român și Partidul Baas Arab Socialist!

Vă mulțumesc! (Aplauze).



Călduroasă primire făcută de locuitorii Capitalei înaltului oaspete sirian

La invitația secretarului general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, marți dimineață, a sosit în Capitală, într-o vizită oficială de prietenie în țara noastră, secretarul general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad.

Noua întîlnire dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad — cea de-a cincea în seria dialogului la nivel înalt româno-sirian — constituie un eveniment de cea mai mare însemnătate în ansamblul relațiilor de strînsă prietenie și colaborare rodnică ce se dezvoltă între Partidul Comunist Român și Partidul Baas Arab Socialist, între România și Siria, între popoarele română și siriană. Ea reflectă hotărîrea comună de a extinde și amplifica aceste raporturi, de a conlucra tot mai strîns pe tărîmul vieții internaționale, de a acționa pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale în vederea soluționării problemelor complexe care confruntă omenirea, în interesul tuturor popoarelor, al dezvoltării lor libere pe calea progresului economic și social. Vizita reprezentă, în același timp, o manifestare elocventă a cursului mereu ascendent al bunelor relații pe care România le întretine cu țările arabe prietene, cu toate statele care au pășit pe calea dezvoltării de sine stătătoare,

relații bazate pe solidaritate multilaterală și prietenie trainică.

Ceremonia sosirii a avut loc pe aeroportul Otopeni, imponent sîmbătoare. Pe frontispiciul aerogării se aflau portretele președintelui Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad, încadrate de drapelele celor două țări. Pe mari pancarte erau inscripționate urările: „Bun sosit în Republica Socialistă România secretarul general al Partidului Baas Arab Socialist, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad”; „Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie, colaborare și solidaritate dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Siriană, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale!”.

În întâmpinarea înaltului oaspete a venit tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Erau, de asemenea, prezenți tovarășii Manea Mănescu, Ștefan Voitec, Gheorghe Cloară, Ion Ioniță, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Păpan, Ștefan Andrei, Teodor Coman, Nicolae Giosan, Aurel Duma, George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe, membri ai C.C. al P.C.R., ai guvernului, generali și ofițeri superiori.

Erau de față ambasadorul României la Damasac, Emilian Mănduc, și ambasadorul Siriei la București, Walid Al-Moualem.

Pe aeroport se aflau, de asemenea, șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră. Aeronava cu care au călătorit oaspeții sirieni a aterizat la ora 12.15, ca elementele realității să nu fie pierdute pentru realizarea unei păci drepte în Orientul Mijlociu.

Numerosi oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene veniți la aeroport, precum și tineri sirieni care studiază în țara noastră au făcut o caldă manifestare de simpatie celor doi președinți, exprimîndu-și satisfacția pentru noua lor întîlnire, menită a duce la întărirea și consolidarea relațiilor de colaborare multilaterale dintre partidele, țările și popoarele noastre.

De la aeroport și pînă la reședința rezervată înaltului oaspete, pe întregul parcurs străbătut de coloana oficială, mii de bucureșteni au întâmpinat cu sentimente de bucurie și satisfacție pe cei doi șefi de stat, aclamînd îndelung pentru prietenia româno-siriană.

La Arcul de Triumf, președintele Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad, ovaționat puternic de mii de cetățeni, au coborît din mașină, parcurînd pe jos bulevardul pînă la Piața Aviațiilor. Răsună din nou urale puternice ovăzii preluînte, se aclamă „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu-Assad”. Sînt toate acestea expresie vibrantă a sentimentelor de dragoste și prețuire față de secretarul general al partidului nostru, de simță și frăție față de înaltul reprezentant al poporului sirian prieten. Președinții Nicolae Ceaușescu și Hafez Al-Assad au răspuns cu cordialitate aplauzelor multimi, acestor calde manifestări de prietenie.

